
Notă de prezentare a Proiectului de ordin 

pentru modificarea şi completarea Metodologiei pentru evaluarea condițiilor de finanțare a investițiilor 

pentru electrificarea localităților ori pentru extinderea rețelelor de distribuție a energiei (Metodologie), cu 

modificarile și completările ulterioare, aprobată prin Ordinul ANRE nr. 36/2019 publicat în Monitorul 

Oficial al României, Partea I, nr. 186 din 08 martie 2019 

  

Metodologia pentru evaluarea condițiilor de finanțare a investițiilor pentru electrificarea 

localităților ori pentru extinderea rețelelor de distribuție a energiei, a fost aprobată prin Ordinul ANRE nr. 

36/2019 și se aplică de către operatorii concesionari ai serviciului de distribuție a energiei electrice începând 

cu data publicării acesteia în Monitorul Oficial. 

 Ca urmare a propunerilor și solicitărilor primite de ANRE din partea unor autorități publice, precum 

și a faptului că pe parcursul perioadei de aplicare a Metodologiei au fost identificate o serie de aspecte ce 

necesită clarificări, ANRE propune modificarea și completarea Metodologiei conform Proiectului de ordin 

supus consultarii publice. 

 Principalele modificări și completări aduse prin Proiectul de ordin se rezumă la următoarele aspecte: 

Se propune ca Metodologia să fie aplicabilă şi în cazul în care o asociație de autoritați publice solicită 

operatorului de distribuție dezvoltarea reţelei electrice de interes public în vederea racordării în baza 

planurilor de dezvoltare regională şi de urbanism. 

În scopul facilitării realizării extinderilor de rețele de distribuție a energiei, s-a modificat definiția 

extinderilor de rețele de distribuție a energiei, prin eliminarea sintagmei “intravilan” din conținutul acesteia. 

Pentru situația în care autoritatea publică /utilizatorul/grupul de utilizatori decid să finanțeze integral 

investiția, s-a introdus în mod explicit pe lângă termenul pentru returnarea cotei de cofinanțare a operatorului 

și termenul pentru preluarea în proprietate de catre operator a elementelor de rețea aferente cotei restituite. 

Menționăm că această completare reprezintă o explicitare deoarece restituirea cotei se realizează simultan 

cu preluarea în proprietate. 

S-au adus clarificări privind valoarea cotei restituite autorității publice/utilizatorului/grupului de 

utilizatori, în situația în care acestea decid să finanțeze integral investiția, prin stabilirea cotei pe baza 

minimului dintre valoarea lucrărilor conform ofertei operatorului de distribuție concesionar și valoarea 

lucrărilor realizate specificată în procesul verbal de recepție a punerii în funcțiune a lucrărilor.  

Pentru situația în care autoritatea publică/ utilizatorul/grupul de utilizatori decid să finanțeze integral 

investiția s-a facut precizarea că proiectul tehnic și caietul de sarcini se realizează  de către aceștia, cu un 

operator economic atestat de autoritatea competentă.  



În baza proiectului tehnic și a caietul de sarcini, autoritatea publică/utilizatorul/grupul de utilizatori 

realizează lucrările privind dezvoltarea reţelei electrice de distribuție pentru electrificarea localităților ori 

pentru extinderea rețelelor de distribuție a energiei cu un operator economic atestat de autoritatea 

competentă.  

  

 


